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Fehér János re!
3S Ili

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
- peng-', 50 fi;tér. Vidéki előfi- 
V"- '■■ 3 pengő. — Lapzárta
pénteken déleir-r 11 órakor.

äÄIE, isztor már, óvja meg a széíhui

iei
megragadó szavát jól ismerjük és 
bízunk tettrekészségében. Az ö 
munkája es imádsága utat keres 
az Egek Urához, hogy az emberi 
gyűlölet szűnjön meg és találjon 
meghaiigaiasra a szeretet szava, 
a Krisztus szava : „Jöjjön el a Te 
országod!"

Amikor köszöntjük a szeretett 
lelkipásztort, kérjük, küldje oly 
magasztosan felemelő imáját a 
Magyarok Istenéhez, hpgy ezt a 
hazát, mely oly sokat szenvedett 
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Mai napon ünnep van Hajdú­
szoboszlón, mert megérkezett az 
üresen maradt református lelkészi 
paróchia uj lakója, a református 
egyházközség egyhangú lelkes 
bizalmából erre a tisztre legel- 
hivatottabbnak talált lelkipásztor:
Fehér János református le!kész.

Szeretettel és hűséggel köszönt 
Jük őt. Hiszen, amikor itthagyott 
bennünket, éreztük, hogy elérke­
zik azidő, amikor újra körünkbe jön.

Nagy a mi örömünk, mert a 
Soltész László és Demjén Ferenc 
nagynevű elődök után méltó utód 
vezeti tovább a református hívek 
lelki életét.

Az egyhangú bizalom olyan 
egységes megnyilatkozás, mely az 
uj lelkipásztornak a hajduszo- 
boszlói működése alatt szerzett 
érdemeit elismerte, a hívek tehat 
megszerették őt és most ünnepé­
lyes beiktatása alkalmával nyn- 
den református lelket a viszont­
látás boldog érzete tölt el.

Az ő szervező ereje, fiatalos 
cselekvő készsége, társadalmi állá­
sával járó megtisztelt személye 
minden bizonnyal uj életet és len­
dületet hoz a református egyház­
ban részére kijelölt vezető helyen.

Köszöntjük őt, aki lelkünk ápo­
lását irányában megnyilatkozó 
egyhangú lelkesedésünk tudatá­
ban elfogadta s most megkezdi 
városunkban nemes odaadással 
munkáját. Köszöntjük az embert 
és Isten alázatos szolgáját egy 
személyben, mert a lelkipászton 
munka nem osztható részekre. Ha 
az Isten szent házában a szószé­
ken látjuk és halljuk őt, a mi 
lelkünket megtölti a hit erejeve!, 
vagy ha a templom küszöbén 
kívül az ember áll előttünk, akkor 
sem tekintünk másként reá, mintha 
a szószéken hirdetné az igét.
Legyen azért az ő személyének 
és palástjának époiy tisztelet, 
mint emberi cselekedeteinek.
Legyen ő necsak a szószékén, 
de a legalacsonyabb házikóban 
lakóknak is egyformán szeretett 
lelkipásztora.

Fehér János református lelki- 
pásztor olyan időben jött viszza 
körünkbe, amikor a íelburjánzott 
vad gyűlölet a földtekén íopor- 
zékolva dühöng s milliók állnak 
gyilkos fegyverekkel egymással 
szemben, szeretet nélkül. Akkor 
lőtt, amikor a szeretet és megér­
tés hirdetésére nemcsak szószéken, 
de a külső megnyilatkozásokban 
is nagy szükség van, nehogy a
lélek a sátán karjaiba zuhanjon. _____ y .. ----------- -----
Szükség idején jött, mert a jóság arra, hogy a birtokszerzők 
és testvériesség fogalmának tét- ingatlant tulajdonul szerezzék 
tekben kell most megnyilatkozni, meg. A búzában megállapított 
Az ő jöveteléhez nagyon sok juttatási árat a íizetéskori árfolyam 
reményt fűz és teljes bizalommal szerint kell fizetni, 
tekint felé a lelkes hívők serege. A folyamatban lévő háborúban 
Nemes tulajdonságait és lelkeket vitézség! éremmel kitüntetett hon­

adja a ielkekbe az összHoirasztó 
es megerősítő hitet, tapló ja a 
magyar és magyar közötti te’ies 
megértést, hogy e hazában a 
Szeretet honolhasson a jövőben.

Hozzon az uj lelkipásztor a 
város életében a vezetők és . veze­
tettek közötti munkálkodása által 
egységet, tiszteletet, megbecsülést, 
hogy az a szeretet, mellyel érke 
zésekor fogadjuk és köszöntjük, 
Maradjon állandó, mert ezáltal 
szolgálhatjuk leginkább 
és közelebbről a fejlődés 
izzó városunk jövőjét!

Hozsánna! Hozsánna 
(kei az Ur nevében jön 1

hazánk 
tűzenen

annak.
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Kormányrendelet a habon u hőseinek és 
a hősi halottak leszármazoitamak

íöidhözj altatásáról.
védek és hősi halottak hu leszár-Kormányzó Urunk augusztus 

hő 2-'!-án ' dta ki legfelsőbb kéz­
iratai, melyben kifejtette, hogy a 
most folyó háborúban kimagasló 
érdemeket-szerzett hc-evédek ■ pél­
daadó magatartásuknak megfele­
lően külön elismerésben részesül­
nek és a kormány már meg is tette 
ebben a tekintetben áz első lépest, 
amikor kiadta a zsidó mezőgazda- 
sági birtokok {elhasználásáról szóló 
rendeletét. B rendelet a 20 kai. 
holdnál nagyobb szőlő és gyümöl­
csös, valamint a 100 kát. holdnál 
nagyobb mezőgazdasági ingatla­
nok felhasználásáról intézkedik. 
Ezekbői a birtokokból mindeme í 
megelőzően a mos! í óyó hr-ború 
bsn vhézségi éremmel kitüntetett 
löidmiveseket, továbbá a hősi 
halált halt íöidmivesek fiú leszár­
mazottjait akarja a kormány íöid- 
hözjuttatni.

Természetesen lehetővé teszi e 
most loiyó háború és a műit há­
ború tűzharcosainak, hadirokkant- 
ja:nak, továbbá az ingatlan fel­
használása folytán foglalkozásu­
kat vesztő gazdasági cselédeknek 
föidhözjuttatását is. A rendelet úgy 
intézkedik, hogy 20 kát. holdnál 
kisebb ingatlant juttatni, vagy a 
törpebirtokot ennél kisebbre ki­
egészíteni rendszerint nem lehet. 
Az ingatlanok árát a rendelet a 
kataszteri tisztajövedelemhez iga­
zodva, búzában állapítja meg. A 
rendeletben megszabott kulcs sze­
rint például az országos átlagnak 
kb. megíelelő 10 korona kataszteri 
tisztajövedelmü egy kát. holdnyi 
inoatlan juttatásiéra 30qbúza lesz.

Természetesen, ha több a katasz­
teri tiszta jövedelem, magasabb, 
viszont, ha kevesebb, kisebb a 
juttatási ár. A juttatási ár a mai 
forgalmi árak mellett rendkívül 
méltányos és különösen alkalmas

az

mazói a juttatási arat előleg nél- 
Kül 30 év alatt törXztheiik, a többi 
juttatónak pedig az er 20—25 
fcci’zt.tékét élőiéiként f zétik Be, a 
hátralékot pedig ők is 30 év alatt 
törleszthetik. Ha kivételesen a 
gazdasági cselédek és munkások 
muriknál Kaiménak biztosítása, vagy 
a .meglévő üzemi berendezések 
fenntartása szükséoessé teszi 
hogy valamely ingatlant közép 
Diriokként kell értékesíteni, az. ilyen 
birtok eitékesitese nyilvános pá­
lyázat u'jan történik. Középbirtok­
ként legieijebb csak olyan ingat­
lant lehet értékesíteni, amelynek 
ka laszti, n tiszta jövedelme nem ha­
ladja m g az 5 ezer koronát.

Egyébkén- a vitézek földhöz;át­
látását az Országos Vitézi Szék 
intézi.

Az ingatlanok felhasználásának 
meggyorsítása végett a rendelet 
szerint tárgyaló bizottságokat lehet 
alakítani, amelyek az egyes köz­
ségekben eljárnak es kijelölik a 
birtokszerzőket. Az eljárásban a 
birtokszerzésre jelentkező négy 
meghatalmazottja is részt vesz. A 
bírtokszerzésre jelentkezőket a 
földművelésügyi miniszter rendele­
tére a községi elöljáróságok írják 
össze.

A kormány nagy súlyt helyez 
arra, hogy a zsidó ingatlanokból 
elsősorban a földmiveléssei élet­
hivatásszerűen foglalkozó népes­
ség jusson földhöz. Ha mégis 
kivételesen a gazdasági cselédek 
és munkások munkaalkalmának 
biztosítása, vagy a meglévő üzemi 
berendezések fenntartása szüksé­
gessé teszi, hogy valamely ingat­
lant középbirtokként kell értékesí­
teni, az ilyen birtok értékesítése 
nyilvános pályázat utján történik. 
A pályázaton általában bárki 
részt vehet, akinek ingatlanszerzési 
képességét jogszabály nem kor­
látozza. Az ingatlant a legmaga­
sabb vételárat ígérő ajánlattevő 
ajánlatának figyelembevételével 
ítéli oda a iöidmivelési miniszter. 
Az ilyen birtok odaítélése tekin­

tetében irányadó elv, hogy az 
kap a, aki a legnagyobb összegű 
vételárat ajánlotta fel, azonban a 
rendelet lehetővé teszi, hogy a 
volt keresztyén tulajdonos, vala­
mint azok, akik ingatlanaikat köz­
hat-'Imi igénybevétel, honvédelmi 
kisajátítás, utódállamok földre­
formja folytan el vesztették, továbbá 
az okleveles, képesített és hivatá­
sos gazdak előnyben részesülhes­
senek annyiban, hogy a legma 
gasabb áron az ingatlant ők kap 
hassák, akkor is, ha ezt az ajánla­
tot nem ők tették. A rendeletben 
megh af árazott méltányos esetekben 
a középbirtok vetelaranak egy 
részé, a föidmivelésugyi miniszter 
hitelezheti is, általában azonban 
a nyilvános pályázat utján meg­
vett középbirtok vételárát kész­
pénzben kell kifizetni.

A rendelet gondoskodik arról is, 
hogy a haszonbérlőként kijelölt 
birtokszerzők bármikor megszerez­
hessék tulajdonul az ingatlant, to­
vábbá, hogy a később vitézzé ava­
tottak ingatlanát kedvezménye­
sebb fizetési feltételeket jelentő 
v.üey„ifiiekka.lehessen, átalakítani. 
A rendelet kihirdetésével lépett 
hatályba és az ország több részé­
ben már is folyamatban van a 
birtok szerzők kijelölése és meg­
indultak azok a munkálatok is. 
amelynek gyors elvégzése után 
az ingatlanokat az arra érdeme­
seknek át fogják adni. Rövid idő 
alatt igy több mint 500 ezer kát. 
holdat juttatnak az erre leginkább 
érdemes magyarság kezére.
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A termény beszolgálta- 
tasi rendszer kereske­

delmi hálózatának 
kiépítése.

Szász Lajos közeliátásügyi minisz­
ter a közgazdasági szaksajtó mun­
katársai előtt tájékoztatást adott 
az uj mezőgazdasági terménybe- 
szolgaltatasi rendszer kereskedelmi 
részéről. A tajekoztatason jelen 
voli Jurcsek Béla és Jakabbfy 
Kálmán államtitkár is. A miniszter 
bevezetőjében elismerő szavakkal 
emlékezett meg a napi- és szak­
sajtó közellátási munkásságáról, 
majd rámutatott arra, hogy az uj 
rendszer kiépítésénél a termelő és 
fogyasztó közé szervesen beépítet­
té«: a közvetítő kereskedőt, aki 
kereskedői hivatásának és vállal­
kozói tevékenységének feladása 
nélkül, felelősség mellett gondosko 
dik az áruk összegyűjtéséről és 
továbbításáról.

Az uj rendszer nem kívánt hiva­
talnok-kereskedőt létesíteni. A 
beszolgáltatott termények átvételét 
kereskedők nélkül lebonyolítani 
nem-lehel. A rendszer tehát a keres­
kedőre, mint egyik fontos tartópil­
lérre épül.

Az áruforgalom lebonyolítását 
kijelölt kereskedők végzik. A kije­
lölést az a körülmény indokolja, 
hogy a termelő áltál beszolgálta­
tott termény a nemzet tulajdonába 
megy at és igy bizalmi kérdés.
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hogy ki jogosított a nemzeti 
vagyon egy xészével sáfárkodni. 
A kiépített kereskedelmi hálózat 
közvetlen kapcsolatban van a 
beszoígáltatási kötelesség előírását 
és teljesítését egyénenkint nyil­
vántartó hatóságokkal és áru­
forgalmi központokkal, amelyek 
az áru megvásárlását és felhasz­
nálását irányítják, forgalmukat 
ellenőrzik és a készletek nyilván­
tartását intézik. A központok irá­
nyítják és ellenőrzik a hozzájuk 
tartozó kereskedőket. A kereske­
dők három csoportba tömörülnek, 
még pedig az országos, a körzeti 
és a helyi kereskedők csoportjába.

Az uj termény beszoígáltatási 
rendszer kereskedelmi szervezeté­
nek kiépítése megtörtént és az 
áruforgalmi központok máris meg­
kezdték működésüket.

Szász Lajos közellátásügyi 
miniszter tájékoztatása végén a 
következőket mondotta -.

— Nem volt igazuk az aggodal­
maskodóknak, akik attól teltek, 
hogy ezt a hatalmas kereskedelmi 
szervezetet nem lehet idejében 
kiépíteni. Ebben a nagy munká­
ban résztvevő valamennyi keres­
kedő a nemzet megbízottja, bizal­
mának letéteményese. Ha jól vég­
zik munkájukat, úgy nemcsak a 
megélhetést biztosító haszon marad 
meg számukra, hanem nyugodt 
lelkiismerettel vallhatják magukat 
a magyar gazdasági élet munká­
sainak, mert az egyéni célkitűzé­
seken túl az egész ország jövőjé­
ért dolgoznak.
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A termények befogadá­
sára tárolóhelyiségeket 

vesznek igénybe.
Az uj beszoígáltatási rendszer 

szükségessé teszi, hogv a gazdak 
által beszolgáltatott termények 
tárolására a vidéken mindenütt 
elegendő helyiség álljon rendel­
kezésre. Ebből a célból a közel­
látási miniszter a közellátási kor­
mánybiztosokhoz intézett körren­
deletében szabályozza a tároló­
helyiségek igénybevételének mó­
dozatait. Az igénvbevétei során — 
mondja a körrendelet — nagy 
súlyt kell heiyezniök a kormány­
biztosoknak arra, hogy a tároló­
helyiségeket valóban csak a szük­
séges mértékig és pedig csakis 
olyan jogosított kereskedők javára 
vegyék igénybe, akik felvásárlá­
saik mértékénél fogva arra rászo­
rulnak, úgyhogy a beszolgáltatá­
sok zavartalan lebonyolítása mel­
lett a tárotóhelyisegek fölött való 
szabad rendelkezés minél keve­
sebb hatósági beavatkozással kor- 
látoztassék. Az igénybevétel úgy 
történik, hogy a közellátási felü­
gyelőségek es a Gabonaíorgaimi 
Központ kirendeltségei megálla­
pítják. hogy az igénybevételt kérel­
mező valóban jogosított keres­
kedő-e es nogy a tárolóhelyi­
ségre — előrelátható vásárlások 
figyelembevételével — valóban 
szükség van e.

Indokolt esetben a tárolóhe­
lyiséget több jogosított kereskedő 
között kell megosztani. A jogosí­
tott kereskedő tulajdonát képező, 
vagy általa hasznait tárolóhelyi­
séget igénybevenni nem szabad. 
Kivételt csak abban az esetben 
lehet tenni, ha adatok vannak 
arra. hogy valamely jogosított 
kereskedő más jogosított kereske­
dők bevásárlásainak megnehezí­
tése végett, szükség nélkül fog­
lalja el a tárolóhelyíséget, vagy 
annak egyrészét. Ilyen esetben a 
bérelt helyiségek kérelemre a 
rendes szabályok szerint igénybe 
vehetők. Az esetleg igénybevétel 
utján juttatott tárolóhelyiség tekin­
tetében pedig a rosszhiszeműnek

bizonyuló jogosított kereskedővel 
szemben az igénybevételi határo­
zat hatályon kívül helyezésével 
uj eljárást kell lefolytatni.

Ha a jogosított kereskedő igény­
lését nem lehet teljesíteni, mert az 
összes számbavehető helyiségek 
valamely közhatóság vagy szerv 
rendelkezése alatt állanak, a beszol­
gáltatás lebonyolításához szüksé­
ges helyiségek átengedése iránt 
az illetékes hatósággal vagy szerv­
vel kell érintkezést keresni. Ennek 
eredménytelensége esetén a Köz­
ellátási Hivatalhoz kell jelentést 
tenni. Az igénybe vett tárolóhe­
lyiségek központi nyilvántartásá­
val a közellátási miniszter a Gabo- 
naforgalmi Központot bízta meg 
és ennek helyi kirendeltségét az 
eljárásba akkor is be kell vonni, 
ha az igénybevétel más árufor­
galmi központ ügykörébe tartozó 
aruk elhelyezése érdekében tör­
ténik.

Az olajosmagvak beszol­
gáltatásának és feldol­
gozásának szabályozása.

Az iparügyi miniszter 4ó,0G0— 
1943. Ip. M. számú rendelete értel­
mében belföldön termett vadrep­
cemagot is a többi olajosmaghoz 
hasonlóan csak a Futura, illetőleg 
csak az a kereskedő vásárolhat, 
akit az Olajosforgalmi Központ az 
előbb említett rendelet alapján 
olajosmagvak vásárlására feljogo­
sít.

A rendelet kötelezi a termelőket, 
hogy az 1943. évben termelt ola­
josmag (lenmag, rostlenmag, nap­
raforgómag,- kendermag, repcemag, 
szójabab, tökmag, ricinusmag, olaj- 
özönmag, gomborkamag, dohány­
mag, vadrepcemag) készletüket a 
rendeletben megszabott mennyi­
ség kivételével a vásárlásra jogo­
sított kereskedők valamelyikének 
beszolgáltassák. A felsorolt olajos 
magvak közül a tökmagot, dohány­
magot és vadrepcemagot 1944, 
(azaz jövő) évi április hó 15. nap­
jáig, a többi olajosmagvakat az 
1943. (vagyis folyó) évi novem­
ber hó 30. napjáig kell vételre 
felajánlani. A felajánlási kötelezett­
ség alól mentes a termelő házi- 
szükséglete fedezésére a termelő 
saját és háztartásában élő általa 
eltartott minden egyes személy 
után fejenként 50 kg napraforgó­
mag, vagy ehelyett 40 kg tök­
mag. A jövő évi vetőmag-szük­
séglet címén eddig kát. holdan- 
kínt óO kg olajlenmag, 80 kg rost­
lenmag, 8 kg napraforgómag, 50 
kg szójabab, illetőleg 3 kg tökmag 
mentes a felajánlás alól. A beszol­
gáltatást kötelezettség arra is vonat­
kozik, aki haszonbérben, részes­
ként vagy munkabérben kap ola­
josmagot.

A rendelet a lenkórót feldol­
gozó ipari vállalatra az üzemében 
kitermelt lenmagra vonatkozólag, 
az olajat előállító iparosra az ola­
jos magvakból kitermelt olajra 
vonatkozólag, valamint mind­
azokra, akik külföldről hoznak be 
olajos magot és olajos magból 
előállított olajat, a behozott kész­
letre vonatkozólag felajánlási köte­
lezettséget ir elő. Az ipari válla­
latok, iparosok a kitermelt lenma­
got, illetőleg olajat a kitermelés, 
illetőleg előállítást követő hónap 
5. napján, az importáló a külföld­
ről behozott olajos magot és ola­
jat az elvámolástól számított nyolc 
nap alatt kötelesek a Futurának 
felajánlani.

FIsirlfS a ónkért szőlőskertben 
L-Idill) gyümölcsfával beültetett, 
pajtával ellátott 568 négyszögöl szőlő­
föld. Értekezni lehet: Kenézy-u. 24. 

sz. alatt.
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Hozzászólás
„<A porteng er“-hez.

A itt következő sorokat vettük :
„Hogy városunkban a köve­

zetlen utcákon óriási por van, az 
természetes, de nem természetes 
az, hogy a város egyik legfon­
tosabb utcájában, amelyik köve­
zett, — szintén olyan nagy por 
van, mintha kövezve egyáltalán 
nem lenne. Ez a balszerencsés 
utca a Posta-utca.

Amikor az egyirányú közleke­
dés pár évvel ezelőtt elrendeltetett, 
az elrendelő hatóság nyilván 
mérlegelte a körülményeket és 
minden bizonnyal komoly szükség 
vezette arra, hogy ezt az intéz­
kedést megtegye. Ezt tehát nem 
bíráljuk. Pusztán csak azt szögez­
zük le, hogy ez az egyirányú 
közlekedés a Posta-utcára és 
lakóira nézve igen sok kellemet­
lenséggel jár.

A Vasut-utca ugyanis, amint az 
köztudomású, majdnem egész 
szélességében, egészen a gyalog­
járda melletti vízlevezető árok 
széléig ki van kövezve, minél­
fogva ezen az utón egymás 
mellett egyidőben 3 jármű is el 
tud menni, anélkül, hogy egynek 
is le kellene térni a kövezet mellé 
a porba. Ezzel szemben a mi 
Posta-utcánk kövezete olyan kes­
keny, hogyha két jármű megy 
egymás mellett, vagy egyik a 
másikat előzi, akkor már az egyik 
jármű, illetve az előző jármű 
rendszerint legalább félkerékkel 
lemegy a kövezet mellé a porba.

Az egyirányú közlekedés foly­
tán természetesen a Posta-utcán 
igen nagy a forgalom nemcsak a 
vasút felől jövő autók és kocsik 
miatt, hanem a szekerek miatt is, 
amelyekkel kapcsolatban még az 
a balszerencsénk is megvan, hogy 
a patkolatlan tanyasi lovakkal 
majdnem kizárólag mindig a 
kövezet mellett a porban hajtanak, 
hogy a lovat kíméljék. így aztán 
a „kövezett' Posta-utcánk olyan 
poros, hacsak egyetlenegy szekér, 
vagy jármű végig megy rajta, 
mintha semmiféle kövezet sem 
volna itt.

Ha tehát az egyirányú közleke­
dés már elrendeltetett, úgy szabad 
legyen kifejezni azt az óhajtásun­
kat, hogy egyforma mértékben 
viselhessük ennek a hátrányait 
utcatestvérünkkel, a Vasut- 
utcával.

Véleményünk szerint ez radiká­
lisan csak úgy oldható meg, hogy 
ha a Posta-utcát a városházától 
kezdve végig a Vasut-utcába 
való betorkollásig a mostani 
kövezet mellett pótlólag kikövez­
ted a város legalább olyan szé­
lességűre, minta vasut-utcai köve­
zet, hogy legalább 3 jármű elfér­
jen egymás mellett. Amig pedig 
a háborús viszonyok miatt ennek 
elháríthatatlan akadálya volna, 
úgy addig is véleményünk szerint 
a Posta-utca lehető portalanítása 
a nyaranként kéthétig tartó locso­
lás helyett úgy volna megoldható, 
hogy rendőrhatósági rendeletben 
kellene előírni, hogy a Posta-utcán 
minden járműnek csakis és kizá­
rólag a kövezeten szabad közle­
kedni, ugyanilyen tartalmú figyel­
meztető táblákat kellene a Posta­
utca elejére és végére felállítani 
és a rendelet ellen vétőket komoly 
pénzbüntetéssel büntetni.

Tapasztaltuk, hogy a locsolás 
hatása a négy-öt ujjnyi vastag­
ságúra növekedett posta-utcai 
porban a semmivel egyenlő, sőt 
az erős sugárral való locsolás 
maga is port ver fel. Viszont 
ugyancsak tapasztaltuk, hogy 
azok a jármüvek, amelyek a köve-
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zeten futnak, számottévó port 
még a legporosabb időben is alig 
vernek fel, mig egyetlenegy, 
akárcsak lassan haladó szekér is 
a kövezet melletti porban negyed­
óraszámra el nem ülő porfelhőt 
kavar.

Tekintettel arra, hogy a Posta­
utca elég szűk, ennélfogva az 
egészségtelen port még fokozot­
tabban érezzük és figyelemmel 
arra is, hogy városunkba érkező 
összes fürdővendégeink is az egy­
irányú közlekedés miatt mind a 
Posta-utcán keresztül mennek a 
fürdőbe és környékére, — ezért 
egyáltalán nem közönbös, hogy 
a Posta-utca portalanítását hogyan 
oldjuk meg. Az elmondottakból 
kitünőleg igényeink igen szeré­
nyek és mérsékeltek, miért is 
azokat városunk illetékes hatósági 
közegeinek bölcs figyelmébe 
ajánljuk.

Posta-utcai lakosok.“

Hozzáfűznünk kell e sorokhoz, 
hogy a Bocskay-utca kövezése 
még elég jó állapotban is van, 
ha a forgalma az egyirányú köz­
lekedéssel nagy mértékben meg 
nőtt, mégsem oszthatjuk azt a 
véleményt, hogy a kövezetlen 
utcán sincs oly nagy por, mint 
amikor ott egy szekér elhalad. 
Szives figyelemre ajánlhatjuk a Kos- 
suth-utcán, Major-utcán, Arany 
János-utcán stb. a nyár folyamán 
előállott állapotot, mert a Bocskay- 
utca kis „oázis" volt a nagy „por­
tengerben". Reméljük azonban, 
hogy egy jobb, békés jövő módot 
ad városunk sajgó sebeinek gyó­
gyítására, hiszen e város fejlő­
dését közszeretetben álló polgár- 
mesterünk a város vezetősége 
élén amúgy is szivén viseli.

K.

Fehér János ref. lelkész 
beiktatásának sorrendje.

Szeptember 5-én, délelőtt 9 óra­
kor D. Dr. Révész Imre püspök 
és a vele érkező vendégeket 
fogadja és üdvözli a központi 
iskola előtt: Dr. Márton Gábor 
főgondnok-polgármester.

Fél 10 órakor templomi isten- 
tisztelet :

a) Az uj lelkipásztort beiktatja 
D. Dr. Révész Imre püspök.

b) Az uj lelkipásztor imádsága 
és igehirdetése.

11 órakor presbiteri diszgyülés 
a városháza nagy tanácstermében.

1. Bibliát olvas és imádkozik 
Bartha László az alsószabolcs- 
hajduvidéki református egyház­
megye esperese.

2. A diszgyülést megnyitja, D. 
Dr. Révész Imre püspököt, a ven­
dégeket és a beiktatott uj lelki- 
pásztort a presbitérium nevében 
üdvözli: Bélteky Lajos elnöklő 
lelkipásztor.

3. Üdvözlések:
a) a róm. kath. egyház részéről: 

Lázár Pál plébános.
b) a református tantestület 

részéről: Görög Sándor igazgató.
c) a bel missziói alakulatok 

részéről: Loós András h. lelkész.
d) Hajdúszoboszló m. város 

részéről: Dr. Márton Gábor pol­
gármester.

4. Fehér János lelkipásztor 
válasza.

5. D. Dr. Révész Imre püspök 
válaszol és a presbiteri diszgyü- 
lést imádsággal bezárja.

Utána tisztelgő küldöttségek 
fogadása a gyülésteremben.

Délben 1 órakor közebéd a 
Gazdakörben.

15—20 hold ÍTTd““
keresek. Megkereséseket kérem leadni 

e lap kiadóhivatalában.
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Városi közgyűlés.
Független Hajdúság

A város képviselőtestülete 
aug. hó 29. napján, délelőtt negyed 
11 órai kezdettel dr. Márton Gábor 
polgármester elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott.

A gazdag tárgysorozat pontjai 
közül különösebb érdeklődéssel 
tárgyalta és örömmel vette tudo­
másul képviselőtestületi közgyűlés 
a belügyminiszter azon rendeletét, 
amelyben a város 1943. évi ház­
tartási költségvetésében mutatkozó 
hiány fedezetére a községi pótadó 
kulcsát 85 százalékban, míg az 
általános kereseti adó kulcsát ó 
százalékban állapította meg. A 
város közönsége jóleső megelége­
déssel veszi tudomásul a város 
vezetőségének takarékos és ész­
szerű pénzügyi politikáját, amely­
nek eredménye a mai rendkívüli 
időben elsősorban abban mutatko­
zik, hogy a város a pótadó és 
általános kereseti adó aránylago- 
san csekély felemelésével is tudja 
biztosítani a városi háztartás egyen­
súlyát.

Képviselőtestület továbbiakban 
belügyminiszteri rendeletre 2 drb. 
800 percliteres tűzoltó motorfecs­
kendő beszerzését határozta el 
40,000 P. értékben. Ezzel kapcso­
latban, annak megállapítása mellett, 
hogy a tüzoltószerek elhelyezésére 
szolgáló helyiség szűk és a köve­
telményeknek nem felel meg, úgy­
szintén a tűzoltó laktanya sem 
felel meg a célnak, képviselőtes­
tület megbízást adott a polgármes­
ternek, hogy a tűzoltóság megfelelő 
elhelyezésére a legközelebbi köz­
gyűlésen javaslatot terjesszen elő.

Legutóbb a képviselőtestület a 
levente otthon és gyakorlótér költ­
ségeinek fedezésére, a Szálkai-féle 
ház kisajátítási költségere, 80,000 
P. függőkölcsön felvételét hatá­
rozta el. A fürdő bevételei folyó 
évben azonban olyan örvendetes 
javulást mutattak, hogy a 80,000 
P. kölcsön felvételére szükség 
nincs, jóllehet e kölcsön felvételét 
a felettes hatóság is engedélyezte. 
Képviselőtestületi közgyűlés ezen 
polgármesteri bejelentést örömmel 
és megnyugvással vette tudomásul.

Elnöklő polgármester ezután azt 
jelentette be, hogy Hajduvárme- 
gye alispánja a vasútállomáshoz 
vezető bekötő ut, valamint a tör­
vényhatóság kezelésében lévő 
utak karbantartásához a város 
által fizetendő hozzájárulást arány- 
lagosan felemelte. Képviselőtestü­
let úgy rendelkezett, hogy a hoz­
zájárulás az 1944. évi költségve­
tésbe a most megállapított mérték­
ben állítandó be.

A legtöbb adófizetők névjegy­
zékének kiigazítására a képviselő- 
testület egy 3 tagból álló küldött­
séget választott.

Hajduvármegye alispánjának 
azon rendeletének ismertetésére 
került ezután sor, amelyben Kán­
tor Lajos városi dijnokot tűzoltó 
felügyelővé, Kántor István, Szo- 
boszlai Lajos és Szűcs Sándor 
városi dijnokot pedig tűzoltó 
segédfelügyelőkké nevezte ki. A 
kinevezési okirat ismertetése után 
a kinevezett személyek az ünne­
pélyes fogadalmat a polgármester 
kezébe letették, aki buzdító beszéd­
ben a fokozottabb kötelességtelje- 
sités szükségességéi hangsúlyozta 
a fogadalmat tevők előtt.

Ezután a képviselőtestület a 
debreceni államépitészeti hivatal 
megkeresése alapján tárgyalta a 
kereskedelemügyi minisztérium 
azon leiratát, amelyben a minisz­
térium arról értesíti a város közön­
ségét, hogy a debreceni müuttól 
a Bánom szőlőskert II. kapujáig 
kövesutat létesít, ha a város 
közönsége a bekerülés költségé­
nek 50 százalékát fedezi. A kép­

viselőtestület az ajánlatot öröm­
mel vette tudomásul és a részlet- 
kérdések tisztázása végett a pol­
gármesternek felhatalmazást adott 
a kereskedelemügyi minisztérium 
szakközegeivel való közvetlen 
tárgyalásra.

Végül bejelentette a polgármes­
ter, hogy a vármegyei ebadó 
alapból nyert segély felhasználá­
sával á rüh kamra használati diját 
egy ló kétszeri kezelése után 20 
P-ben állapította meg.

Több kisebb jelentőségű kér 
dés letárgyalása után, a közgyű­
lés fél 2 órákor ért véget.

Bulgária gyásza.
A testvér bulgár népet óriási re.sz- 

teség és gyászos csapás érte: pár 
napos betegség után meghalt a nem­
zeti erők összefogását és Bulgária 
területi gyarapodását egész életén 
nagyszerű uralkodói érzékkel lelkesen 
munkáló szeretett királya: Hl. Boris 
bulgár cár. A fájdalomban és gyász­
ban őszinte testvéri érzülettel osztozik 
a magyar nép. Rokon érzelmekkel 
vagyunk és voltunk mi a történelem 
folyamán egymás iránt. Sorsunk ezer 
év alatt soha sem hozott ellenséges 
helyzetbe, mindig barát volt e két nép. 
Megérzett ösztönös rokoni ragaszko­
dásunk, hiszen mindkét nép egyazon 
irányból Keletről jött földjére. É rokoni 
kapcsolatokat legjobban kifejezte min­
den időben a két nép szabadságsze- 
retete és függetlenségének kivívásáért 
és megtartásáért folytatott számtalan 
önvédelmi harca. Emellett mindkét 
nép békeszeretö, mert a földjéhez 
görcsösen ragaszkodó, azt nemes oda­
adással munkáló nép csak békeszeretö 
lehet. E jellembeni rokontulajdonságo- 
kat ápolta és elmélyítette a bulgár 
nép uralkodójának magyar vérségi 
kapcsolata, hiszen a boldogult ural­
kodó a magyar Koháry-családból 
származott, édesapja Fetdinánd volt 
bulgár cár, ki még a Felvidéken ma 
is él birtokán, ifjú korában délceg 
magyar huszártiszt volt és igen jól 
beszél magyarul. Ősei révén tehát 
magyar vér is csörgedezett ereiben. E 
vitéz, katonás uralkodó népét felemelte 
és országát a háborús zűrzavarban 
fetrengö szomszédállamok közé ékelve 
a biztonság, az erő, a megbízhatóság 
bástyájává tette. Az ö előrelátása és 
uralkodói bölcsessége nemzetét e világ­
háborúban megerősítette és egybe­
olvasztotta. Népének igazi atyja volt. 
Halála fájdalmas gyászba borította 
országát. A zord halál e nemes tulaj­
donságokkal megáldott koronás főt 
sem kímélte, mint a szélvihar által 
derékban eltört tölgyóriás omlott 
össze élete. A gyászbaborult bulgár 
nép vigasza azonban, hogy III. Boris 
király 6 éves kis fia — mint egyenes 
leszármazottja — követheti öt a tró­
non: II. Simeon néven.

K.

TANITÁSTváiui 

Nyeste Gyula
egyetemet is végzett nyug. ref. igaz­
gató-tanító, ki a tanítás terén több, 
mint 30 éves gyakorlattal bir

ELŐKÉSZÍT:
elemi-, pjlgári-, gimnáziumi magán-, 
pót-, felvételi-, különbözeti stb. vizs­
gákra. Latin nyelvet tani! a gimná­
zium mind a 8 osztályában. Tehet­
séges tanulókkal a polgári iskola 4 
osztályát egy év alatt is elvégezteti.

Értekezni lehet a lakásán :
Hajdúszoboszlón, Böszőrméryi-ut 36. sz.
Püspökladányban
2 kirakat, egy ajtó vasredőnnyel 
teljesen fókarban eladó. Érdeklődni 
lehet: Nagy Jenő tulajdonossal, Püs­
pökladány, Nagy Sándor-utca 10. 

sz. alatt.
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— A református templomban
ma délelőtt fél 10 órakor lelkipász­
tor beiktatás. A beiktatást végzi 
D. dr. Révész Imre ref. püspök, 
utána igét hirdet Fehér János 
beiktatott lelkipásztor. D. u. 3 
órakor bibliát magyaráz Máthé 
Kálmán segédlelkész.

-.Dr. Tasnádi Nagy András
m. kir. titkos tanácsos, a képviselő­
ház elnöke szerdán délelőtt fél 10 
órakor Kállay Miklós miniszterelnök­
kel és igen sok országos nevű vezető 
személyiségekkel jelen voH a gróf 
Apponyi Albert és neje földi marad­
ványainak Ébeihaidra szállítása alkal­
mából a budavári koronázó főtemp­
lomban a kormány által mondatott 
gyászistentiszteleten és a hamvak 
beszerelésénél.

Keresztes-Fischer Ferenc
belügyminiszter a visszacsatolt Dél­
vidékén látogatásokat tett és tanul­
mányozta az ottani helyzetet. E 
körútja során a belügyminiszter több 
alkalommal tartott beszédet. Beszé­
déből nagyszerűen csendül ki a 
magyarság vezetőszerepénck meg­
állapítása, de ugyanakkor az a Szent 
István óta megtartott állameszme is, 
hogy e hazában minden nemzetiséget 
egyenlő elbánásban részesít a 
magyar állam. Ezekért csak feltétlen 
hűséget követei a magyarság a 
nemzetiségektől. Meg kell értenünk 
egymást — mondotta a belügymi­
niszter — mert egymásra vagyunk 
és leszünk utalva. A magyarság 
részéről, a magyar kormány részéről 
ennek a magatartásnak munkálása 
elsőrendű törekvés. Nagyon kérem 
a szerb társadalmat, hegy ezt a 
törekvésemet igyekezzék a maga 
magatartásával is elősegíteni. A 
magyarsághoz eddig azt a szót 
intéztem, hogy a magyar jövőt csak 
kemény magyar elhatározással, 
magyar akarattal, kitartással és a 
jövőben való bizalommal lehet 
biztosítani. Nemcsak a Bácska, 
hanem az egész ország számára 
mondom, hogy a magyarság igenis 
dolgozzék tov.'bbra kitartással, fe­
gyelemmel, bizakodással, meri árt a 
magyar ügynek, aki ma elveszti a 
szivét. Bizzunk, mert bizhalunk a 
magyar jövőben. A magyar szorga­
lom, kitartás és bizakodás szin’én 
époly előfeltétele a magyar jövő 
helyes kialakulásának, mint a nem­
zetiségi kérdés helyes kezelése.

— Antal István nemzetvédelmi 
propaganda miniszter a héten 
Erdélyben körutat tett és Csíksze­
redán résztvert a társadalmi egye­
sületek munkaközösségének ala­
kuló ülésén és itt mondott beszé­
dében vázolta az ország külpoliti­
kai helyzetét és időszerű belső kér­
déseit. Rámutatott arra, hogy a mai 
gondterhes idők fokozott figyel­
met, józanságot és felelősségtuda­
tot követelnek mindnyájunktól. 
Egy alapvető feladat terhel vala­
mennyiünket : minden körülmé­
nyek között megóvni a nemzet 
nyugalmát, rendjét és fegyelmét 
nemcsak a külszin szerint, hanem 
a lelkek mélyén is. A magyar 
nemzet-vezetés az elmúlt háborús 
esztendők alatt is bebizonyította 
elhivatottságét, a legnehezebb 
háborús körülmények között is erő­
teljesen továbbvitte az ország belső 
életét a fejlődés utján.

Csicsári György
VII. tized Bercsényi-utca 12. számú 
háza 660 négyszögöles telekkel 
eltávozás miatt szabadkézből örökáron 
jutányosán eladó. Értekezni lehet: a 
_____helyszínen.

Egy jókarban
eladó. Értekezni lehet: IV. tized,

Malom-sor 7. sz. alatt.

3, oldal.

- Dr. Tasnádi Nagy Andris
m. kir. titkos tanácsos, képviselő- 
házi elnök, a Hajdúszoboszlói refor­
mátus egyház tb. főgondnoka a 
következő táviratot intézte Bélteky 
Lajos lelkész elnök címére -. „Nagy- 
tiszteletü Bélteky Lajos ref. lelkész 
urnák Hajdúszoboszló. Bolgárkirály 
elhunyta alkalmából Budapesten 
szeptember 5 ikén tartandó gyász- 
ünnepélyen feltétlenül részt kell 
vennem. Ezért Fehér János lelki- 
pásztor beiktatásán nagy sajnála­
tomra nem lehetek jelen. Kimen­
tésemet kérve ezúton küldöm 
meleg üdvözletemet és kívánom 
uj lelkipásztorunkra és munkájára 
az Isten áldását. Tasnádi Nagy 
András."
- XII. Pius pápa szerdán dél­

ben negyed 2 órakor a háború 
kitörésének negyedik évfordulója 
alkalmával az emberséghez béke­
szózatot intézett s azt a vatikáni 
rádión kívül az összes olasz rádió- 
állomások is közvetítették. A pápa 
rádiózózala mindkét táborban vissz­
hangra talált.

— A Csanádi érsek-püspök
halála. A magyar közéletben és a 
róm. kát. egyházi életben vezető 
szerepet betöltött Glattfelder Gyula 
Csanádi érsek-püspök a székesfővá­
rosban egyik neves szanatóriumban 
hétfőn, augusztus 30-án elhunyt. 
Glattfelder Gyula Budapesten szüle­
tett 1874. márc. 18-án. A trianoni 
békekötés idején néhány évet, mint 
Csanádi püspök román megszállás 
alatt töltött Temesváron, a püspök­
ség régi székhelyén, azonban lelkes 
magyarságáért a románok kiutasítot­
ták, igy Szegeden lett uj püspöki 
székhely kijelölve számára. Kor­
mányzó urunk érdemeinek elismeré­
seként m. kir. titkos tanácsossá és a 
felsőház tagjává nevezte ki. A meg­
boldogult érsek-püspök hamvait Sze­
gedre szállították és ott a fogadalmi 
templom kriptájában gróf Klebelsberg 
Kunó mellé helyezték örök nyuga­
lomra.

— A református lelkész! laká­
son az átalakítási munkálatokat özv. 
Demjén Ferencné úrasszony elköltöz- 
ködése után a hét folyamán az egyes 
iparosok megkezdték és most az 
egész épület egy méhkashoz hasonlít. 
Dolgozik ott kőműves, ács, villany- 
szerelő, asztalos, üveges, csempéző, 
szobafestő stb. Fehér János reformá­
tus lelkész a paróchia rendbetételéig 
beköltözni nem tudhai, de addig ideig­
lenesen úgy tudjuk, Rákóczi-ut 20. 
szám alatt fog tartózkodni.

— A gyógyfürdő vendégforgalma 
az utóbbi napokban már igen észre­
vehető módon visszaesett. A ftirdő- 
zök a főszezont túlzsúfoltságig igény­
bevették, igy egyáltalán nem lehet 
csodálkozni azon, hogy most már 
szeptember elején némileg csökkent 
a vendégek száma. Az iskolai taní­
tások megkezdésének kitolódása még 
kedvező őszi idő esetén igen sok 
vendég látogatását teszi lehetővé. 
Bízunk benne, hogy az utószezon is 
kedvezni fog fürdőnk forgalmának.

— Üzenet Oroszországból. Her-
czeg Gyula tizedes Z. 443. tábori 
postai számról üzeni Flajduszobosz- 
lóra szüleinek, rokonainak, hogy 
Kovács Kálmán örvezetövel együtt 
jól vannak, nincsen semmi bajuk. 
Kérik hozzátartozóikat, ne aggódjanak 
miattuk. Levelet várnak szeretettel. 
A lapunkhoz érkező sorokat mindig 
készséggel közöljük, hogy az értünk 
messze távol hősi elszántsággal küzdő 
fiainkkal a szereiet láncszemét tovább 
is fűzhessük.

— Tüzeset. Augusztus 29-én 21 
óra 45 perckor a Pusztaangyalházai 
határrészhez tartozó özv. Kádár 
Sándorné tanyáján szalma és törek 
kigyulladt és nagyobb mennyiségben 
elégett. A tűzoltóság a helyszínre 
kivonult, a tüzet eloltotta, majd éjjel 
2 óra 45 perckor vonult be.
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— Megjött a várva várt eső.
Kánikula! 40 C. fokos hőségből egy 
nap alatt 25 C. fokra szállt alá a 
hőmérő és kedden, aug. 31 -én végre 
megeredtek az egek csatornái, hogy 
a szomjas földet felüditse, a kibirha- 
tatlannak tartott port megszüntesse. 
Csak az a nagy kár, hogy a termé­
nyekre majdcsak későn érkezett.

— Laidarugómérkezés. A haj- 
duszoboszioi Levente Egyesület lab­
darugó csapata mai napon Kolozs­
váron játszik az o.tani Levente Egye­
sület válogatott csapatával labdarugó- 
mérkőzést. Helybeli csapatunk játékos 
tagjai közül a következők vesznek 
részt a kolozsvári utón: Váczt Imre, 
Marik Pál, Hunyadi József, Fazekas 
Sándor, B-ricsa S-iidc.r, Ki:esi István, 
Heiey István, Balázs Kálmán, Domo­
kos Pál, Gulácsi Imre, Szőllősi 
Sándor. A football szakosztály veze­
tőségéből játékosainkat elkísérik: 
Székely József szakosztály vezető és 
Szőllősi Gyula titkár.

— Baleset. Frajter Edit a héten a 
Horthy Miklós-uton kerékpárjáról 
leesett. A mentők bokaficamodássai 
előbb elsősegély nyújtásra orvoshoz, 
majd onnan a gyógyfürdőtelepre 
szállították.

Uj gyorsiróianfoiyam, gép
íiótanioiysín Kezdődik dr. Name- 
nyi Gyuláné gyorsíróiskolájában, 
Debrecen, Batthyány u. 1. Hajdú­
szoboszlóról kedvezményes bér­
letjeggyel lehet bejárni Debre­
cenbe. Debreceni tanker kir. főig. 
engedély Ó475 —1942—43

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, kik feíejtheietien drága jó 
fiunk: ü'i. B Nagy Géza e hunyta 
alkalmából a bennünket !tsu, ó mér­
hetetlen gyászunkban oszíoi-ó rész­
vétükké! együttérzésüket kifejezésre 
juttattak es temetésén megjelenni szí­
vesek voltak, ezuion mondunk bána­
tos szívvel halas iszöneie?:

B. Nagy Géza és családja.
— Vöröskereszt hírei A hajdú- 

dorogi Vörz skereszt Egylet vezetősége 
f. hó 26-án gazdag adományban 
részesítette hadikórhazunk sebesült 
és beteg tiszti és legénységi állomá­
nyát. Vasúton az elnökség szép sorai 
kíséreteben három ládában 40 kg. 
édestészta és sütemény volt a gaz­
dag adomány. 98 tirb címkével ellá­
tott zacskós csomagot osztott ki a 
parancsnoKsag a nemes adakozókrr ! 
vaió hálás megemiekezés n e! ett. A 
helyi Vöröskereszt elnökség pedig 
ezúton mond köszönetét és nyug­
tázza a nemes adományt.

— Tojás és baromfi beszállí­
tása. A Hangya szövetkezet értesíti 
a lakosságot, hogy a pont értékbe 
beszállítandó tojás és baromfi gyűj­
tését megkezdte. A Hangya megbí­
zottai minden hélíőn és pénteken 
megtalálhatók a Hangya udvarán és 
a bar nfi Vtindk
a kővetkező hivatalos árakat fizetik 
kiiugra;. uiikin; tojás 440 P. csirke 
4-40 P, lyuk 3-60 P, liba 4 80 P, 
kacsa 4 70 P. gyöngyös 4 40 P, 
pu yka 4"20 P. 10 kilogrammon aluli 
beszolgáltatásnál punt bélyeget kap­
nak az e adók, 0 kilogrammon felír i 
eladáshoz az nban már feltétlenül 
szükséges a gazdakönyv, miért is azt 
minden eladó szíveskedjék magával 
hozni. Ezúttal is kéri a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását a Han­
gya Szövetkezet igazgatósága.

Eladó telek.
A Nádudvari-uí 54. szám alatt kb. 
180 négyszögöl udvarrész, mely 
építkezésre is igen alkalmas, mei ék­
épületekkel szabadkézből eiadó Érte­

kezni lehet: a helyszínen, 
a tulajdonossal.

Eladó szőlőföld
A Bánom-szőlöskertben II. kapu 440 
négyszögöl szőlőfőid eladó. Értekezni 
jehet: Balogh József gyepmesternél.

— Köszönetnyilvánítás. Mind-
azoknak, kik felejthetetlen drájja 
jó férjem, illetve édesapánk : Ad. 
Soós Gábor elhunyta alkalmából 
vigasztaló részvétükkel bennünket 
felkerestek, továbbá temetésén 
megjelenni szívesek voltak, ezáltal 
mélységes gyászunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk bána­
tos szívvel őszinte köszönetét:

özv. id. Soós Gáborné
és a gyászoló család.

— A világháború a héten nem
hozott semmi újat. A szovjetorosz 
csapatok a keleti fronton állandóan 
támadásokat intéznek, a német had­
erő jelentései szerint azonban e táma­
dásokat minden alkalommal sikeresen 
visszavetik. — Az angolszászok és 
amerikaiak Olaszország eyyes jelen­
tékeny fontosságú városai ellen intéz­
tek légitámadásokat, melyek során 
jelentékeny károkat okoztak lakóhá­
zakban. — A héten az angolok 
ismét megtámadták Nagyberlin 
lakónegyedeit és bombákat dobtak le, 
amelyek kisebb károkat okoztak. 
Némei jelentések szerint Németor­
szágnak óriási ember- és anyag- 
tartalékai vannak Európában külön- 
hö ő helyeken szétosztva, azonban 
ezeket az erőket egy nagyobb cél 
érdekében nem használják fel, hanem 
inkább hadaszatilag jelentéktelennek 
mondható területek visszaengedése 
által eiert íronlrövidiiéseket eszközöl­
nek és az igy felszabadult erőket 
használja az inváziós kísérletek 
felmorzsolására. — A québeci érte­
kezlet mán Churchill és Roosevelt 
radiószózatoka? mondtak, de a 
hcszé ükből nagyjelentőségű határo­
zatok nem érezhetők Most egy újabb 
értekezletet akarnak tartani, mégpedig 
. hármas értekezlet“ címen, ha azon 
v ió megjelenésre Sztálint rá tudnák 
bírni A Dániában keletkezett kor­
ín ínylemondás okának azt jelentették, 
hogy a kormány nem- akarta az 
ostromállapot elrendelését kihirdetni. 
Az ellenséges ügynökök által szított 
nézeteltérések azonban pár nap alatt 
elsimullak és az élet most már 
nyugodt mederben halad ott is 
tovább. - Legújabb jelentések sze­
rint az angolszász 8. hadsereg köte­
lékei Kalébria félszigeten, az olasz 
csizma Messzinával szemben levő 
részéin az előkészültekből látható 
paríraszál ást hajtottak végre s ott 
azonban a tengely csapatok erős 
ellenáMásával találta magát szemben.
A partraszállókkal súlyos harcok 
folynak Részletek még nem ismere­
tesek. — Az angolok újabb terror­
támadást intéztek Paris ellen, ahol a 
repülőkről ledobott bombák sok 
lakóházat romboltak össze, maguk 
alá temelve azok ártatlan lakosait.

— Felhívás az ipari munka­
adókhoz Hajdúszoboszló és vidéké 
ipartestülete nevében felhívom az 
összes iparostársak szives figyelmét 
az ipartestületben kifüggesztett és 
a m. kir. iparügyi miniszter urnák 
a munkavállalók lövészkötelezett­
sége tárgyában 19.575—XIII. 1943. 
szám alatt hozott döntésére. Külö­
nösen figyelmébe ajánlom t. ipa­
ros társaimnak, hogy. a munkavál­
lalókat e kötelezettségteljesítésében 
akadályozni nem szabad és a 
mulasztott munkaórákat nem lehet 
levonásba hozni. A munkaválla- 
íók munkarendjét azonban úgy 
keli Beosztani, hogy a lövészköte­
lezett munkavállaló a megállapított 
munkaidőből ne mulasszon. A mun­
kavállalónak emiatt kevesebb bért 
fizetni sem havi, heti, vagy óra­
béréből levonni nem szabad, vala­
mint nem szabad állásából elbo­
csátani. A lövészkötelezettség miatt 
alkalmazottját hátránnyal sújtó 
munkaadó .büntetőjogilag felelős­
ségre vonható. Hajdúszoboszló, 
1943. szeptember hó 1. Cseke 
Péter ipartestületi elnök,
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heti műsora
Szept. 5—6., vasárnap-hétfőn : Lagujabb 

magyar filmremek: Egy szív megáll. 
Bónyi Adorján „Égő hegy" c. regénye 
filmén. Főszereplők : Urai Tivadar, Karádi 
Katalin, Nagv István, Kiss Manyi, Pálóczi 
László, Makiári Zoltán. Magyar híradó. 

Szept. 7-én, kedden : Uj finn film: Egy 
csók az élet. Uj német híradó. 

Szept. 8-án, szerdán : 4 előadás : fél 3-tól- 
A legnagyobb olasz film: Bengázi. 
Főszerepben: Tasnádi Mária. Amedeó 
Nazzari, Ufa híradó.

Szept. 9 én, csütörtökön : Közkívánatra : 
Uz Bence. Nyirő József regénye filmen. 
Főszerepben : Jávor Pál, Szilassi László, 
Bordi Bella, Bilicsi Tivadar, Máli Gerő. 
Világhiradó.

Szept. 10-én, pénteken: Romantikus 
francia vígjáték: Muzsikus lelkek. 
Legújabb magyar híradó.

Szept. 11-én, szombaton : Uj magyar film : 
Családunk szégyene. Főszereplők: 
Goll Bea, vitéz Benkö Gyula, Túrái Ida, 
Hajmási Miklós, Vaszari Piri, Máli Gerő, 
Halmai Tibor,

11,393-1943.
Felhívás.

Tekintette! arra, hogy a folyó évi 
IV. negyedévi élelmiszerjegyek fel­
dolgozása és kiosztása a legrövidebb 
időn belül megkezdődik, nyomaté­
kosan felhívom a város lakosságát, 
hogy a lakásváltozásokat, valamint 
a háztartásokhoz tartozók számában 
beállott változásokat fo'yó hő 10-én 
déli 12 óráig a közellátási hivatal­
nál okvetlenül jelentse be. E határ­
időn túl változások bejelentését a 
közellátási hivatal nem fogadja el.

Aki a változások bejelentését el­
mulasztja, é'elmiszerjegyeit csak a 
rendes kiosztás után akt«’ bér hó 
második felében kaphatja meg s 
ezenkívül a mulasztók el en kihágást 
eljárás indul.

A változások bejelentéséhez az 
igazolójegy — más háztartásba be­
költözés esetén mindkét háztartás 
részéről — okvetlenül elhozandó.

Dr. Márton Gábor 
polgármester.

10,249—1943.
Felhívás.

Felhívom mindazokat a mezőgaz­
dasági termelőket, akik gazdakönyvvel 
vannak ellátva, hogy az eddig 
beszolgáltatott mindenféle terménnyel, 
valamint az elado’t hízósertésekkel 
és vágóállatokkal a vételi jegyek 
felmutatása melleit legkésőbb folyó 
hó 15. napjáig a nyilvántartó hiva­
talnál (közellátási hivatal) okvetlenül 
számoljanak el. Elszámolni kötelesek 
továbbá a természetben kiszolgáltatott 
gabonajárandóságokkal (aratórész, 
bérbeadó fejadagja, idénymunkások 
fejadagja).

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— Anyakönyvi hírek.
Házasságot kötöttek: Selesznák 
János és Szilágyi Róza. Születések: 
Szabó András és Cs. Kiss Róza fia 
András, Bőnis János és Severa Éva 
fia Ferenc, Kovács Andor és Buglyó 
Katalin leánya Irén, Pinczés János és 
Szarvas Juliánná fia János, Szabó 
János és Márton Mária-Erzsébet fia 
János, Rücz Imre és Gönczi Ezster 
leánya Eszter, Iványi Gábor és Mol­
nár Eszter leánya Irma és Margit 
(ikrek), B. Nagy Mihály és Tóth 
Etelka fia Lajos, Váradi Gyula és 
Szeifert Juliánná fia Isiván, Száva 
József és Bakó Margit fia László, 
Domokos József és Király Róza 
leánya Róza, Csombordi Károly és 
Varga Margit leánya Ilona, Sóvágó 
József és Erdei Margit leánya Erzsébet. 
Halálozások : Kerékgyártó Juliánna- 
Róza 9 hónapos, özv. Szilágyi 
József né Karika Zsófia 73 éves. 
Somogyi Lajos 76éves, Soós Gábor 66 
éves, Jankech Amáüa-Margit 1 éves, 
Rácz Eszter 5 napos, Agárdi Lajos 
59 éves.

Eladó Vénkerlben 998 
i_.ia.uv négyszögöl szörföld
több részletben is. Érdeklődni lehet ■ 
Erdős Andornál, Lu'.her-ufca 20 

szám alatt.

Eladó a BÉnomMen
az újonnan nyitandó főút menten 
866 négyszögöl területű 20 öl 
széles telek. Tulajdonos: Dr. Ádám 
Gyula fürdőorvos, Hajdúszoboszló 

Bethlen-utca 4. szám.

A Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

2905/1943. tk. szám. I. 2624/1942.

Biwési hirdetmény-kivonat
Dr. Zakar Gábor Hajdúszoboszlói 

ügyvéd által képviselt, vitéz Bézi 
János terménykereskedő Hajdú­
szoboszlói lakos végrehajtatónak, 
Katona Sándor (nős Gém Eszter­
rel) Hajdúszoboszlót lakos végre­
hajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a tkvi 
hatóság a végrehajtási árverést 
1567 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Hajdúszoboszló 
városban fekvő s a Hajdúszo­
boszlói 2625. sz. tkvi betétben A. 
III. 1—2. törsz. 983. hrsz. alatt 
foglalt 443 négyszögöl területű 
Ceglédi u. 33. sz. ház, udvar és 
gazdasági épület, a 984. hrsz. 
alatt foglalt 175 négyszögöl terü­
letű kert a Beltelekben ingatlanok­
ból B. 19. sorsz. szerint Katona 
Sándor (nős Gém Esztert el) vég­
rehajtást szenvedő nevén álló 12 
rész jutalékára 1234 pengő kikiál­
tási árban elrendelte Török Károly 
(nős volt Varga Lídiával) javára 
bekebelezett holtigtartó haszon- 
élvezeti jogigal terhelten.

A telekkönyvi hatóság az ár­
verésnek Hajdúszoboszlón a tkvi 
hatóság hivatalos helyiségében 
(Szilíákalja-u. 1. sz. 3. ajtó) meg­
tartására :

19ti. évi szeptember hó 6. 
napjának d. e. 10 óráját tűzi ki
és az árverési feltételeket az 1881: 
LX. t.-c. 150. §-a alapján meg­
állapítja.

Az árverési feltételek a híva 
talos órák alatt a tkvi hatóságnál 
(Szilfákalja-u. 1. sz. 6. ajtó) és 
Hajdúszoboszló város polgármes­
terénél tekinthetők meg (1881 : 
LX. t.-c. 147. §. g. pont).

Az árverési feltételek a követ­
kezők :

Az árverés alá kerülő ingatlant 
ha az árverés megtartását a vég­
rehajtatok közül Schell Kőolaj rt. 
budapesti cég kéri, 4982 P. 50 f, 
ha Koch Ferenc nagykárolyi lakos 
kéri, 7747 P. 80 f, ha vitéz Bézi 
János kéri, 7917 P. 78 í vételárnál 
alacsonyabb áron eladni nem 
lehet (5,610—1931. M. E. sz. ren­
delet 21. §-a).

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben, vagy 
az 1881 : LX. t-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánat­
pénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 : LX. t-c. 147., 150., 170. §§. 
1908: XLI. t-c 21. §). Bánatpénz 
a kikiáltási ár 10 százaléka, ame­
lyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1943. évi május 
hó 7. napján.

Dr. Szabó sk., kir. jbiró. 
A kiadmány hiteléül: 

Sziics, kiadó.

Hirdessen a
»Független Hajdúságiban.

Nyomatott a lapkiadólulajdonos: Kovács Kálmán „Bocskaye-kőnyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón, 1., Horthy Miklós-ul 2. (1943- 1250.)


